

ПРО...

## ...ДЕТСАДЫ МИНОБОРОНЫ

Детские сады, принадлежащие Министерству обороны, закрываться не будут. Об этом сообщил руководитель администрации президента России Сергей Нарышкин в ходе рабочей поездки в Тихвинский район Ленобласти.

Он также добавил, что эти сады будут отремонтированы за счет средств Министерства обороны и только после окончания ремонта будут передаваться муниципальным образованиям.

## ...«БМВ» ДЛЯ ПРОКУРОРОВ

Сразу пять заказов на закупку автомобилей для своих нужд разместила Генпрокуратура, общая сумма контрактов — более 165 млн. рублей.

Помимо прочего силовикам понадобились семь полноприводных «BMW 750Li xDrive», разгоняющихся до сотни километров в час за 5 секунд. За VIP-авто прокуроры готовы из госбюджета заплатить 34 млн. рублей, то есть почти по 5 млн. рублей за каждый автомобиль, сообщает «РБК-daily».

Надзирателям за законностью также понадобились 110 машин марки «форд-фокус» за 70,4 млн. рублей, 90 автомобилей «Шевроле-Нива» за 40 млн., десять микроавтобусов «тойота» за 13,4 млн. и 15 российских внедорожников «УАЗ-Патриот» за 9 млн. рублей. Никаких элементов роскоши ни в «фокусах», ни в «УАЗах» прокуроры прописывать не стали.

## ...ЛЖЕДОКТОРА ИЗ РОССИИ

В Финляндии выявлен третий по счету лжедоктор с российским дипломом. Мошенником оказался бывший гражданин России, теперь проживающий в Суоми.

Мужчина, подозреваемый в незаконной врачебной деятельности, никогда не учился в Санкт-Петербургской академии педиатрии. На запрос из учебного заведения пришло подтверждение о том, что якобы выданный диплом на самом деле является поддельным. В Финляндии этот якобы доктор работал в университетской больнице Тампере.

## ...ОСУЖДЕННЫХ ЛЕТЧИКОВ

Правоохранительные органы Таджикистана возбудили дело в отношении руководителя авиаперевозчика «Rokan» Сергея Полуянова.

Его пилотами были россиянин Владимир Садовничий и гражданин Эстонии Алексей Руденко, которые получили по 8,5 года лишения свободы в среднеазиатской республике. Предпринимателю Сергею Полуянову предъявили те же обвинения, что и летчикам: контрабанда и нарушение правил международных перевозок. Прокуратура уже выдала санкцию на его арест. В самой авиакомпании знали о возбуждении уголовного дела.

## ...ТАНК БРЭДА ПИТТА

Звезда Голливуда и многодетный отец-герой Брэд Питт пополнил свою и без того немалую коллекцию мотоциклов... советским танком «Т-34», который он присмотрел на съемках футуристического боевика «Мировая война Z».

«Эта машина покорила меня своей силой», — признался заокеанским СМИ актер. Правда, он так и не назвал сумму, за которую осуществил свою покупку. При этом актер уже организовал транспортировку 36-тонной боевой машины домой в Лос-Анджелес (съемки велись в Венгрии).

ПРОДОЛЖАЯ ТЕМУ

# «Прибавили и по 10 тысяч», —

## УТВЕРЖДАЮТ УЧИТЕЛЯ, ОСВОИВШИЕСЯ В НОВОЙ СИСТЕМЕ НАДБАВОК

«Учителям предложили надбавку к зарплате, но некоторые педагоги не оценили: закатили глаза — «Оссподи!». Нам что ни дай — всем будем довольны», — передал «Вечерний Петербург» в номере за 11 ноября сомнения работников школьного образования в новой системе оплаты труда. Сложно, непонятно, требует уйму времени для бумаготворчества и подсчета баллов, а прибавка — копейка, говорят одни. Мы выслушали и мнение той стороны, что утверждает противоположное: прибавка исчисляется тысячами рублей, а трудозатраты на подсчеты баллов мизерны.

— Это занимает не более двух часов раз в полгода, — говорит Александр Ксенофонов, заместитель председателя комитета по образованию города.

На днях он вместе с представителями школ провел в БалтИнфо пресс-конференцию «От чего зависит зарплата учителя в Санкт-Петербурге?». Как пояснил Александр Валерьевич, в апреле этого года председателем правительства было дано поручение по повышению зарплаты учителей и доведению ее значения до значения средней заработной платы по экономике в каждом конкретном субъекте РФ. В одних регионах этот разрыв был более 30 процентов, и там действительно на первом этапе зарплата поднялась на 30 процентов. В других, как в Петербурге, где эта разница была около 15 процентов, среднюю зарплату сразу довели до средней по экономике.

Механически поднимать планку зарплаты на требуемые тысячи рублей в Минобразования РФ сочли делом неэффективным — не стимулирующим педагогический процесс. Каждый регион получил возможность создавать свои собственные механизмы. Г-н Ксенофонов подчеркивает: при этом новые надбавки не упразднили старые, например за педстаж или квалификацию.

В гарантированной части к базовому окладу всех учителей ввели коэффициент за использование инновационных технологий (вроде ведения электронных дневников уче-

ников), а далее каждая школа получила простор для творчества в оценке труда учителей.

— Шкалу оценки разработывает каждое учреждение самостоятельно, — поясняет зампред комитета по образованию города.

Затем учитель самостоятельно подсчитывает свои баллы-бонусы и выходит со своим портфолио на комиссию, состоящую из членов педсовета школы, методистов, членов попечительского совета школы, кое-где родителей, а также профсоюзов. Система максимально открыта, полагают в комитете по образованию.

— Все, что представлено в теории, быстро и просто реализуется на практике, — хвалит ее Константин Тхостов, директор лицея № 369 Красносельского района.

Ирина Носаева, директор школы № 411 Петродворцового района, сообщает, что в ее школе зарплата учителей со средней в 18 с небольшим тысяч дошла до 28 тысяч рублей. Учительница Ольга Винцаревич из гимназии № 24 Василеостровского района говорит, что с новыми «балльными» надбавками ее зарплата выросла на 60 процентов.

— Распределение денежных средств становится более прозрачным и объективным,



— согласна Мария Супрядкина, учительница начальной школы гимназии № 73 Выборгского района. — Однако учителя начальных школ получают меньше, чем учителя средних и старших классов. Они ведь не участвуют в подготовке учеников к ЕГЭ и к олимпиадам российского уровня. Наши баллы ниже, хотя мы тратим не менее сил на работу с ребенком. Возьмем работу классного руководителя — ее обязательно надо учитывать!

Базовая гарантированная зарплата учителя за ставку колеблется сейчас в пределах 18 тысяч рублей. Новичок-выпускник может рассчитывать только на 14 — 15 тыс. руб. в месяц и на прибавку «по полной» минимум через полгода, когда его ученики начнут побеждать в олимпиадах и показывать прочие высокие результаты.

Что думают учителя других наших школ о системе прибавок? «ВП» приветствует все мнения. Комментарии можно оставить на сайте [vppress.ru](http://vppress.ru).

Алла ДМИТРИЕВА

СТАТИСТИКА

## Рождаемость в Петербурге растет

За октябрь органами ЗАГС Санкт-Петербурга зарегистрировано актов гражданского состояния:

- о рождении — 5056 (в октябре 2010 года — 4741);
- о смерти — 5215 (в октябре 2010 года — 5433);
- о браке — 5076 (в октябре 2010 года — 4888);
- о разводе — 2174 (в октябре 2010 года — 2212);
- об установлении отцовства — 794 (в октябре 2010 года — 751);
- об усыновлении — 69 (в октябре 2010 года — 80);

Если сравнивать данные за десять месяцев 2010 и 2011 годов, то рождения вышли в плюс — их стало больше на 1,6%, а смерти в минус — смертность уменьшилась на 6,1%. Разрыв между рождаемостью и смертностью в Петербурге сокращается, но все же не в пользу рождаемости.



Идем с прибавкой!

Младший сын экс-мэра Москвы Александр Лужков продал свой рекламный бизнес в Москве. Сам бывший градоначальник вчера начал давать показания по делу о хищениях в Банке Москвы.